

# Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
7  
ноября  
1943 года  
№ 60 (1191)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ДВАДЦАТЬ ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Третий раз народы Советского Союза встречают годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в обстановке ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Третий год советский народ ведет героическую борьбу против подлого и коварного врага, который поставил своей целью порабощение нашей родины, уничтожение ее государственной и национальной независимости, истребление миллионов советских людей.

Война с гитлеровской Германией явилась исторической проверкой внутренних сил, прочности и монолитности советского государства. Это испытание огнем и мечом раскрыло перед всем миром могущество духовных и материальных сил нашей страны и ее народов.

В дни Великой Отечественной войны выросло национальное самосознание советских людей, их чувство органической связи со своей родиной, с ее прошлым и будущим. Советское государство стало еще более прочным и единым, все народы страны еще теснее сплотились вокруг большевистской партии, советского правительства и председателя Государственного Комитета Обороны, Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

XXVI годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции мы встречаем в дни славных побед советского оружия. Красная Армия блестяще провела наступательные операции зимой кампании 1942—43 г. и лета 1943 года.

«Началось массовое изгнание врага из Советского Союза» (Сталин).

ИСТЕКШИЙ ГОД ОЗНАМЕНОВАЛСЯ РЕШАЮЩИМИ СОБЫТИЯМИ НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ В ОЙНЫ ЭТО БЫЛ ГОД ОГРОМНЫХ ПОБЕД. ВОЕННАЯ ОБСТАНОВКА КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ ИЗМЕНИЛАСЬ В ПОЛЬЗУ СССР И ЕГО СОЮЗНИКОВ.

За истекший год советские войска прошли гигантский путь. Они преодолели в ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками расстояния от пригородов Одессовидза до Мелитополя—1100 километров, от Волги до Днепра 1050, от Вроцлава до Гомеля—650 километров.

Вчера, 6 ноября на фронтах Отечественной войны одержана еще одна крупная победа над немецко-фашистскими захватчиками. Войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина овладели первой столицей Советской Украины городом Киев.

Освобождение Киева от немецких оккупантов есть достояние высокой чести подаренное Октябрью.

В Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими оккупантами участвуют все советские люди. Наша страна превратилась в единый боевой лагерь. Тысячи Красной Армии—ее вояки, несокрушимая опора. Героическим трудом на производстве, на колхозных и совхозных полях, личными сбережениями, повседневной заботой о Красной Армии народы Советского Союза изо дня в день крепят боевую мощь фронта.

Великие победы Красной Армии—освободительницы родной земли от немецких захватчиков. Но впереди предстоит еще большие сражения, новые бои, которые потребуют от Красной Армии и Советского народа напряжения всех сил.

Товарищ Сталин учит советский народ не увлекаться, не кичиться победами, а закреплять достигнутые успехи, бить и уничтожать врага, добить немецких захватчиков. Наша главная задача — МНОЖИТЬ ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ ОСВОБОДИТЬ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ ВЫПЛЕНЕНИЕ ЭТОЙ ЗАДАЧИ ПРЕДЛАГАЕТ БЕСПОЩАДНУЮ БОРЬБУ ПРОТИВ БЛАГОДУШИЯ, БЕСПЕЧНОСТИ, ЗАИНАСТВА, ТРЕБУЕТ МОБИЛИЗАЦИИ ВСЕХ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ И СИЛ НАРОДА.

XXVI годовщину Великого Октября Советский Союз встречает, как единый боевой лагерь. Все силы народа подвигены единой цели—обеспечению дальнейшего наступления Красной Армии.

Наступающим советским войскам необходимо оружие, боеприпасы, снаряжение и продовольствие во всех возрастающих количествах. Дело чести бойцов трудового фронта полностью удовлетворить эти растущие потребности Красной Армии.

Под руководством товарища Сталина Красная Армия нанесла врагу ряд сокрушительных ударов. Под его водительством она изгнала ненавистных захватчиков из пределов нашей родины, разгромит и уничтожит врага.

Да здравствует XXVI годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Да здравствует свобода и независимость нашей славной Родины!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вождь и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина—Сталина—вперед за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

## ИТОГИ ЛЕТНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(с 5 июля по 5 ноября 1943 года)

Красная Армия, в результате напряженных четырехмесячных боев, успешно выполнила оперативную стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед войсками с начала лета, в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм немцев—полностью осуществлена.

Летняя кампания 1943 года, как известно, началась 5 июля решительным, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фашистских войск на Орловско-Курский и Белгородско-Курский направлениях. Противник ставил перед собой задачу окружить и уничтожить советские войска, расположенные в Курском выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Итоги летних боев показали, что этот новый стратегический план немцев, построенный без реального учета соотношения сил, оказался от начала до конца авантюристическим и потерпел провал. Красная Армия в упорных оборонительных боях измотала и обескровила главные силы немецко-фашистской армии, начавшие 5 июля наступление. Немцы понесли огромные потери, но не добились успеха.

Разгромив наступавшие на Курск немецко-фашистские войска, Красная Армия по приказу Ставки Верховного Главнокомандования, 12 июля сама перешла в решительное наступление, прорвала сильно укрепленную оборону немцев и после многодневных ожесточенных боев 5 августа, —равно через месяц после начала наступления немецких войск,—овладела городами Орел и Белгород.

Таким образом, самый мощный и опасный для нашей страны Орловский укрепленный стратегический плацдарм врага, который гитлеровское командование рассчитывало использовать как трамплин для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укрепленным плацдармом немецкой армии являлся район Белгород и Харькова.

Немцы сосредоточили в этом районе свою основную танковую группировку, в том числе отборные танковые дивизии «СС», создали крупные склады вооружения и боеприпасов и соорудили мощные укрепленные линии обороны.

Начав наступление на Харьковском направлении, наши войска прорвали оборону противника и, сломив его упорное сопротивление, 23 августа штурмом овладели городом Харьков. Тем самым Белгородско-Харьковский плацдарм немцев был успешно ликвидирован.

Ликвидация Орловского и Белгородско-Харьковского плацдармов протавила намечавшейся операцией наших войск после разгрома немцев под Сталинградом. Победы Красной Армии в районе Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандования по освобождению Днэбасса и всей левобережной Украины.

Третьим важнейшим укрепленным плацдармом немцев являлась восточная часть Днэбасса с ее стратегическими оборонными линиями Северный Донец и реки Мюса.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска армии перешли в наступление, форсировали реки Мюса и Северный Донец, прорвали оборону немцев и одержали крупную победу над немецкими захватчиками в Днэбском бассейне. В течение шести дней стремительного наступления наших войск был освобожден весь Днэбасс—важнейший угольный и промышленный район страны.

Развивая успешное наступление, наши войска быстро прорвали немцев на запад, освободили почти все побережье Азовского моря и вышли в Мелитополь и Запорожье—сильным укрепленным районом на подступах к Крыму и низовьям Днепра.

Потерпев тяжелые поражения под Орлом, Белгородом, Харьковом и в Днэбассе, немецкое командование предприняло отчаянную попытку остановить наступление советских войск на рубеже реки Десны, превращенном из всей ее протяжения в мощную линию современной обороны, укреплявшуюся в течение двух лет и считавшуюся немцами непреодолимой. Наши войска решительными действиями в три дня успевая форсировать реку Десну и взломали эту линию немецкой обороны.

В то время, как наши войска южнее Брянска гнали немцев на запад, был также нанесен удар по вражеским войскам на Смоленском и Рославльском направлениях. Взломав сильно укрепленную долговременную оборонительную линию врага, наши войска форсировали Днепр в его верхнем течении, овладели между прочим Западным Днэпом и Днэпром—так называемыми Смоленскими рвами, и освободили город Смоленск—важнейший стратегический узел обороны немцев на Западном направлении.

Решительными действиями наших войск на Кубани было сломлено также сопротивление противника в районе Новороссийска, в низовьях реки Кубани и на Таманском полуострове. Тем самым была ликвидирована оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, который обеспечивал им оборону Крыма и возможность наступательных

действий в сторону Кавказа.

Потерпев тяжелые поражения в предыдущих боях, немцы пытались во что бы то ни стало остановить наступающие советские войска на Днепре. Немецкое командование стянуло основные силы своей армии на защиту мощной полосы обороны на Днепру и реке Молочная, рассчитывая при этом обосноваться на этом выгодном для оборонительных рубежей. Но и эти расчеты немцев провалились. Красная Армия форсировала крупнейшую водную преграду—Днепр, взломала мощные долговременные оборонительные сооружения противника и создала на правом берегу Днепра рли стратегически важных плацдармов. Развивая наступление, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелое поражение в излучине Днепра и освободила Днэпрпетровск и Днэпродзержинск—важнейшие промышленные центры юга нашей страны и железнодорожный узел Пятихатки. Вместе с тем, наши войска прорвали мощную оборонительную полосу немцев на рубеже реки Молочная, которая по своему инженерному оборудованию против танковыми препятствиями, по плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками была еще более сильной, чем оборона немцев на реке Мюса. Таким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и вышли к нижнему течению Днепра, отрезав с суши войска противника в Крыму.

В результате этих умело осуществленных по плану Верховного Главнокомандования операций Красная Армия освободила от противника огромную территорию, лишила немцев стратегически важных районов и коммуникаций. Враг на протяжении 1.200 километров—от устья реки Сож до Черного моря был отброшен за Днепр. Вся левобережная Украина была в короткий срок освобождена от немецких захватчиков.

В ходе наступательных боев наши войска форсировали четыре серьезных водных преграды Северный Донец, Десну, Сож и Днепр, проявив при этом высокую маневренность и военное мастерство.

Таким образом, менее чем за четыре месяца наступления на советско-германском фронте Красная Армия возвратила Родине огромную территорию в 350 000 кв. километров, имевшую важнейшее эконо мическое и военно-стратегическое значение. Полностью очищены от немецко-фашистских захватчиков Краснодарский край, Ростовская, Ворошиловградская, Сталинская, Харьковская, Полтавская, Сумская, Черниговская, Курская, Орловская и Смоленская области. Освобождена значительная часть

(Окончание см на 2-й стр.)

